



## 国际现货金价突破 27 年高点

◎实习生 郭杰

北京时间9月20日17:00左右,国际现货金价成功突破730美元/盎司的27年高点,以730.60美元/盎司创下新的纪录!资料显示,国际金价曾在1980年1月创下历史高点850美元/盎司。

自8月16日的低点以来,在短短5周内,国际现货金价上涨了88.70美元/盎司,涨幅达到惊人的13.82%!分析师表示,最近的一个多月,由于次级债危机的蔓延,美国经济表现低迷,美元一再跌破低点,引起了市场的高度关注和广泛担忧。在此基础上,作为高风险资产的黄金由于其避险、保值的功能受到投资者追捧,市场买盘不断推动金价上攻,占领27年高点是量变到质变的必然结果。此外,美联储降息50个基点,为4年来首次降息,且幅度超过市场预计的25个基点,为市场提供了足够的动力,这是推动金价打破纪录的直接因素。

截至记者发稿时,国际现货金价最新报730.20美元/盎司,上涨8.50美元/盎司,涨幅为1.18%。有业内人士指出,金价显然从油价高涨和黄金避险需求中获得了支撑。另外,美国的低利率水平和潜在的通胀压力都是黄金的重要利多因素。在美国经济形势明朗化之前,预计现货金价将在720至730美元/盎司之间盘整,随后很可能向上逼近历史高点850美元/盎司。目前市场密切关注美联储主席伯南克于周四晚间发表的证词。



纽约商品交易所内交易员正在关注黄金价格 本报传真图

## 部分私募抛空黄金股转战金交所

◎本报记者 屈红燕

黄金股票走势耀眼,从8月20日以来短短一个月时间中,中金黄金和山东黄金涨幅均达到100%,但是就在这一派繁荣之时,一些私募机构果断出手抛空部分黄金股票转战上海黄金交易所黄金T+D品种。

浙江绍兴王先生是一个掌握10亿资金量的私募基金经理,他的客户王兴友和吴香芬曾经在去年年报中名列中金黄金第五和第十大流通

股股东,截至9月19日,中金黄金收盘价达到142.95元,而王先生是在2005年11月份以7元左右的价格帮客户买入中金黄金的,其间实现了超过20倍的收益。

曾经坚决拿着黄金股不放的王先生透露,“我已经抛掉部分黄金股,把资金投入到黄金交易所的黄金T+D品种上去了,相当于在做黄金期货,目前已经买了近4吨的多单,占到黄金交易所该品种的三成,目前还在组织更多的资金买入。希望

能够分享黄金牛市。”

黄金价格还将继续走高但黄金股票估值高企无疑是促成王先生转战黄金期货的重要原因。在9月18日美联储宣布降息0.5个百分点之后,纽约商品期货交易所(COMEX)期金周二在场内交易中收平,但在随后的电子盘中升至28年高点。分析人士认为美元走软、原油价格上涨、国际政治局势紧张等三大主要因素,将支持黄金价格走高。但是A股黄金股票的估值却远

远超出国际水平。截至9月19日,中金黄金总市值达到400.3亿元,市盈率达到162.6倍,山东黄金的总市值也达到287.9亿元,市盈率达到155.5倍。

早在5000点之前,王先生就曾判断“两市股票中有90%的品种已经被高估了,只有黄金股和保险股等少数股票还有估值优势。”近日随着黄金股的凌厉上涨,他果断地开始减持黄金股,“我想在新的交易品种上再创投资的辉煌。”王先生能否延续黄金股票投资的神话,尚需时间检验。

## 上证所部署公司债试点事宜

◎本报记者 王璐

配合证监会《公司债券发行试点办法》和交易所《公司债券上市规则》的实施,上证所昨日(9月20日)专门发布《关于公司债券发行、上市、交易有关事宜的通知》,对试点期间公司债发行、上市、交易各环节的细节作出更细致的规定。

根据《通知》,试点期间公司债券发行原则上采用“网上发行和网下发行”相结合的方式。网上发行是将一定比例的公司债券,按确定的发行价格和利率,通过上证所竞价交易系统向社会公众投资者公开发行。试点期间,上证所对公司债券网上发行不收取发行手续费。网上发行以1000元面值为一个认购单位。

关于公司债券的现货交易,《通知》规定,试点期间公司债券现货交易可在上证所竞价交易系统和固定收益证券综合电子平台同时进行,并使用相同的证券代码和证券简称,按证券账户进行申报,并实行净价交易、全价结算。公司债券现货在电子平台采取报价交易的,每笔买卖报价数量为1000手或其整数倍,报价按每1000手逐笔进行成交。当日通过竞价系统(电子平台)买入的公司债券,可于当日通过该系统(平台)卖出,也可于次日交易通过电子平台(竞价系统)卖出。电子平台的一级交易商可向上证所申请,对在电子平台挂牌的公司债券进行做

市及办理与其客户的协议交易。

符合以下条件之一的公司债券,可作为新质押式回购的质押券:公司债券发行人是中央直属的国有独资企业;公司债券由工商银行、中国银行、建设银行、农业银行、交通银行、国家开发银行之一提供全额无条件不可撤销连带责任担保或者提供足额资产抵押担保;主体评级和债券评级为AAA级;以及经中国证监会认可的其他公司债券。

《通知》表示,公司债券发行人应按照《公司债券上市规则》履行持续信息披露义务。发行人出现影响或可能影响公司债券还本付息的重大事件,交易所可以视情况暂停公司债券现货及回购交易。如公司债券发行人为上证所上市公司,其股票停牌,上证所可以视情况决定暂停公司债券的现货交易及回购交易,直至相关当事人作出公告的下一交易日予以复牌。上证所还将对公司债券交易实行实时监控,对交易出现异常波动或涉嫌违法违规的公司债券可实施特别停牌并予以公告,停牌及复牌的时间和方式由上证所决定。对异常交易及其他违法违规行为,按照上证所相关规定处理。

此外,《通知》要求会员及其他从事债券交易的机构在从事公司债券业务时,应建立完备的业务管理制度及风险控制机制。参与公司债券交易应实施账户余额控制,不得

## 新股发行动态

名称	发行总量(万股)	申购代码	网上发行日期	网上申购价格(元)	网上发行量(万股)
广陆数测	不超过1450	002175	9月24日	-	-
江特电机	不超过1700	002176	9月24日	-	-
中国神华	不超过120000	780088	9月25日	-	-

## 广百股份新嘉联25日上会

中国证监会发行审核委员会定于9月25日召开2007年第138次发行审核委员会工作会议,审核浙江新嘉联电子股份有限公司及广州市广百股份有限公司首发事宜。

新嘉联电子主要为通讯终端产品及便携式数码电子产品行业知名制造商提供微电声器件,公司2004年、2005年及2006年受话器产品的销售量和出口创汇额均列为国内同行业第一名。发行前公司总股本6000万股,本次拟发行不超过2000万股。

广百股份是广州地区最大的百货连锁零售企业,拥有10家百货门店和5家加盟店,营业面积超过21万平方米,2006年度营业总收入突破20亿元。公司本次拟发行不超过4000万股,发行后总股本不超过1.6亿股。(朱绍勇)

## 07华谊债今起发行

2007年上海华谊(集团)公司企业债券于今日发行。本期债券由海通证券股份有限公司承销,是第一支采用上海银行同业拆放利率为浮动利率的浮动利率企业债券。本期债券发行总额8亿元,期限10年,采用浮动利率方式,票面年利率为基准利率加上基本利差2.35%。本期债券由交通银行股份有限公司授权其上海分行提供全额无条件不可撤销的连带责任担保。为增强本期债券的流动性,主承销商海通证券股份有限公司为本期债券的投资者提供了定向转让选择权,投资人有权选择在发行期第2、4、6、8、10、12、14、16、18个计息期末将持有的本期债券全部或部分转让给主承销商海通证券股份有限公司,转让净价为本期债券面值。(王文清 李锐)

## 07台基投债今起发行

台州市基础设施建设投资有限公司公司债券(简称“07台基投债”)9月21日正式发行,本期债券发行规模8亿元,为10年期固定利率债券,票面年利率为5.69%,由中国建设银行股份有限公司授权其浙江省分行提供担保,方正证券有限责任公司担任主承销商,经大公国际资信评估有限公司评定,该债券信用等级为AAA。本期债券募集资金将用于浙江省台州市境内基础设施建设。(江燕)

## 宁波投资者教育进社区

为更好地普及证券投资知识,提高投资者风险防范意识,防范非法证券活动,宁波证监局结合宁波市文明机关创建工作,会同辖区证券经营机构定期参加由地方政府机关等组织的社区活动,为社区居民开展投资者教育活动。活动受到了社区居民的普遍欢迎。

宁波证监局将把投资者进社区活动作为投资者教育活动的创新方式,利用周末时间,组织有关证券期货经营机构,通过社区服务大篷车的形式,继续在广大社区居民中普及证券投资知识,提高风险防范意识,防范非法证券活动。

近日,宁波证监局会同宁波证券期货业协会制订了《宁波辖区期货行业诚信公约》。《诚信公约》共分四部分,包括坚持规范经营、严格控制风险、防止恶性竞争及加强中间人管理等,内容涵盖了期货机构日常经营的相关活动,旨在进一步提升辖区期货经营机构的服务质量,创建辖区期货行业公平竞争的和谐环境,共同维护行业经营秩序和整体利益,以促进辖区期货市场规范发展。(陶君)

## 申万:中国资本市场呈现六大趋势

◎本报记者 秦宏

申银万国副总裁杜平昨天在中国C10海外市场投资策略高峰论坛上表示,中国资本市场正在迎来了前所未有的历史性繁荣发展和加速创新阶段,未来中国资本市场将呈现六大新的发展趋势。

截至2006年8月底,A股总市值超过23万亿元,与21万亿元经济总量相比,中国经济的证券化比率当前已超过100%。杜平认为,中国的金融结构正在发生重大变

化,在经济快速发展、人民币升值、股权分置改革和国企改革等多重因素重叠作用下,中国资本市场迎来了前所未有的历史性繁荣发展和加速创新阶段。

这六大趋势是,多层次资本市场体系将逐步建立,在股市持续繁荣和居民储蓄加速分流的情况下,多层次的资本市场体系将成为承接储蓄分流的有效蓄水池;国资改革和资本市场将形成良性的互动统一;H股和红筹股的回归将推进上市公司结构的优化,H股和红筹股的回归将构成

2008年一级市场的一大重要特点,一级市场融资总量可望超过4000亿元;金融创新将有望步入实际操作阶段,股指期货有望最快于2007年年底或2008年初推出;机构投资者队伍将进一步扩大;中国证券市场的双向开放将进一步加快,QFII额度的提高、QDII规模的扩大,以及外管局批准境内个人投资者投资香港证券市场的试点,将逐步推进汇率形成机制改革和实现人民币可自由兑换,并将推动中国资本市场的国际化发展。

富士通推荐使用用于商用计算的Windows Vista® Business  
富士通推荐使用用于个人计算的Windows Vista® Home Premium

### FUJITSU

富士通 网络世界创意无限

## 手写商务 指点江山

LifeBook T2010灵动上市!

12.1"超轻薄双向旋转手写商务笔记本电脑

LifeBook T2010 配备新一代英特尔®酷睿™2双核处理器,搭载正版Windows Vista® Home Premium中文版,融合富士通独有的“迅速”技术,轻松实现多任务处理,1.58 kg超轻薄机身,超长9小时电池续航时间,全方位数据保护设计,并提供全新的商务武器——手写功能,带您进入一个全新的“灵动手写商务世界”。

富士通倾力打造高品质商务电脑,为您提供全方位手写商务电脑应用方案,另有以上多款机型可供选择。

NEW LifeBook B6220 12.1"超轻薄双向旋转商务电脑  
LifeBook P1610 12.1"超轻薄双向旋转商务电脑  
LifeBook T4215 12.1"全功能双向旋转平板电脑

采用英特尔®迅驰™双核处理器技术

LIFEBOOK | 自信·无限 800 820 8387 cn.fujitsu.com/pc

上海总机: 021-64648675 上海销售: 021-58362241 上海维修: 021-28750824  
上海回线: 021-63846279 上海运营: 021-51687823 上海外包: 021-51687823

内置英特尔®酷睿™2双核